

ΤΑ ΟΝΟΜΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Στις 17 Φεβρουαρίου που η Εκκλησία μας εορτάζει τη μνήμη του Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος, ο Μακ. Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, άγει τα σεπτά του ονομαστήρια, τα οποία φέτος επέλεξε να εορτάσει στην Κύπρο.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε πανηγυρικός εσπερινός στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα Λευκωσίας, προεξάρχοντας του εορτάζοντος Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ.Θεοδώρου Β΄ και συγχωροστατούντων του Θεοφ. Επισκόπου Μεσαορίας κ.Γρηγορίου, ο οποίος εκπροσωπούσε τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Χρυσόστομο, του Σεβ. Μητροπολίτου Βόστρων κ.Τιμοθέου, Εξάρχου του Παναγίου Τάφου στην Κύπρο, των Σεβ. Μητροπολιτών Κυρηνείας κ.Χρυσοστόμου, Λεμεσού κ. Αθανασίου, Κένυας κ.Μακαρίου, Γουινέας κ.Γεωργίου, Πτολεμαΐδος κ.Εμμανουήλ. Μέμφιδος κ.Νικόδημος και του Θεοφ. Επισκόπου Αμαθούντος κ.Νικολάου.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, τελέσθηκε λαμπρό συλλείτουργο στον ως άνω Ιερό Ναό του Αλεξανδρινού Προκαθημένου μετά του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.Χρυσοστόμου και πλειάδα Αρχιερέων και κληρικών, ενώ μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου καλωσόρισε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και τη συνοδεία του στην Κύπρο και ενημέρωσε το εκκλησίασμα ότι αποφασίστηκε ο Ιερός Ναός του Αγίου Σάββα Λευκωσίας να παραχωρηθεί στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Συνεχίζοντας ο Μακαριώτατος, επισήμανε ότι οι εποχές που ζούμε είναι δύσκολες, ιδιαίτερα στη Μέση Ανατολή, γι΄ αυτό χρειάζεται μια στενή επαφή, καλή συνεργασία και μια θεάρεστος ομόνοια μεταξύ των Εκκλησιών. Μόνο έτσι θα μπορούμε να είμαστε δυνατοί και να διεκδικούμε τα δίκαια των Πατριαρχιών και των χριστιανών. Έχουμε την πεποίθηση και την πίστη ότι ο Θεός δε θα επιτρέψει άλλη συρρίκνωση του Χριστιανισμού και της Ορθοδοξίας στη Μέση Ανατολή. Πρέπει να γίνει συνείδηση όλων μας και γενικά της Ευρώπης ότι ο Χριστιανισμός γεννήθηκε στη Μέση Ανατολή και εδώ πρέπει να παραμείνει. Πρέπει να εργαστούμε όλοι μας προς αυτή την κατεύθυνση.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος, διαβεβαίωσε τον Πατριάρχη Θεόδωρο ότι η Εκκλησία της Κύπρου θα είναι κοντά στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, όπως είναι κοντά και στα 3 Πατριαρχεία της Μέσης Ανατολής. Τέλος, του ευχήθηκε «Πολλά τα έτη σας, Μακαριώτατε. Χαιρόμαστε πολύ που φέτος εορτάζεται τα ονομαστήριά σας κοντά μας».

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.Θεόδωρος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.Χρυσόστομο για τη φιλοξενία. «Όπως ξέρετε, Μακαριώτατε, οι Προκαθημένοι εορτάζουν τα ονομαστήριά τους στην έδρα τους. Εγώ πάντα στις 17 Φεβρουαρίου εόρταζα σε μια αφρικανική χώρα.

Σήμερα, βρίσκομαι στο πέλαγος της αγάπης της Εκκλησίας της Κύπρου. Νιώθω πως με αγγαλιάζει στοργικά ο Άγιος Σάββας ο Ηγιασμένος, τον οποίο εορτάζουμε και στην Αλεξάνδρεια». «Μακαριώτατε, πριν από λίγο καιρό σας θαύμαζα στη Σύνοδο των Προκαθημένων ακούγοντας τη φωνή της αγωνίας σας για το μέλλον της Ορθοδοξίας και του Χριστιανισμού, εκφράζοντας την αγάπη σας που δείχνεται πάντοτε προς τα παλαιά Πατριαρχεία της Αλεξανδρείας, Αντιοχείας και Ιεροσολύμων. Ίσως, αυτό να αισθανότανε και ο Μέγας Πατριάρχης Κύριλλος Αλεξανδρείας και στην Γ΄ Οικομενική Σύνοδο έδωσε το Αυτοκέφαλο στην Εκκλησία της Κύπρου. Εσείς, σήμερα, Μακαριώτατε, μας δίνετε σπίτι, μας προσφέρετε θυσιαστήριο. Πάντα το Πατριαρχείο ήταν εμπερίστατο. Έπρεπε οι Πατριάρχες να ταξιδεύουν στις Παραδουνάβιες χώρες και στη Ρωσία για να μαζέψουν βοήθεια έτσι ώστε να αντεπεξέλθουν στις απαιτήσεις των Σουλτάνων και να διατηρήσουν τα Μοναστήρια και τις Εκκλησίες ανοιχτές».

Στο τέλος, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης εξέφρασε και πάλι την ευγνωμοσύνη του και ολόκληρου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας προς το πρόσωπο του Μακαριώτατου Αρχιεπισκόπου κ. Χρυσοστόμου για όλη τη βοήθεια και υποστήριξη που έδειξε και του προσέφερε το παράσημο του Αποστόλου Μάρκου εις ένδειξη της αναγνώρισής του ως Μέγαν

Ευεργέτη της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας.

Το μεσημέρι ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου παρέθεσε γέυμα προς τιμήν του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. κ. Θεόδωρο. Μεταξύ άλλων παρακάθησαν Ιεράρχες της Εκκλησίας της Κύπρου, η συνοδεία του Πατριάρχου, ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, ο Δήμαρχος Λευκωσίας, ο Επιτετραμμένος της Πρεσβείας της Ελλάδος, ο βοηθός αρχηγός της Αστυνομίας, ο αρχηγός της Εθνικής Φρουράς και ο διοικητής της ΕΛΔΥΚ.

Την ίδια ημέρα, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκος Αναστασιάδης είχε συνάντηση στο Προεδρικό Μέγαρο με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄, τον οποίο συνόδευε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομος Β΄. Στη συνάντηση αυτή εκφράστηκε για άλλη μία φορά η καλή συνεργασία και σχέση των τριών χωρών, Ελλάδος, Κύπρου και Αιγύπτου καθώς και η μεγάλη αλληλεγγύη των παλαιότατων Εκκλησιών Αλεξανδρείας και Κύπρου.